

俄美「媒体战」硝烟再起

「外交战」未偃旗息鼓,「媒体战」又骤然升级,两国关系何去何从引发关注

本周,俄罗斯和美国的“媒体战”硝烟再起。针对美国社交网站推特以涉嫌干预美国总统选举为由,禁止刊登“今日俄罗斯”电视台和俄罗斯卫星通讯社广告的决定,俄外交部长拉夫罗夫3日在莫斯科举行的记者招待会上说,俄罗斯希望包括推特在内的社交媒体能够“说实话”,不要屈服于来自美国国会“令人愤慨的压力”。

俄美本轮“媒体战”发端于美国司法部采取的一项压制俄罗斯驻美国媒体的措施,今年9月上旬,美国司法部颁发文件,要求“今日俄罗斯”电视台在美国开设的公司注册登记为外国代理人。这一文件的下达恰逢美国国会众议院审议一项旨在改变对外国代理人登记要求的法案,而该法案提议授权司法部调查企图“非法”影响美国政治进程的组织。美国司法部的要求遭到了俄方拒绝。“今日俄罗斯”电视台总编辑西蒙尼扬说,如果“今日俄罗斯”电视台在美国被关闭,“美国人就是践踏言论自由”。

据俄媒报道,俄罗斯司法部10月上旬采取了相应措施,致函美国等一些美国媒体,告知俄罗斯可能修订专门针对美国媒体的相关法律条款,并可能把一些美国媒体也列入外国代理人名单。

俄美“媒体战”一度惊动了克里姆林宫。俄总统网站10月19日发表的一篇文章,披露了俄总统普京在今年俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部年会上的谈话内容。在回答西蒙尼扬如何看待俄罗斯媒体在美国受到压制的问题时,普京说:“关于所谓的干涉,全世界都知道英美媒体在世界上是如何表现的。他们直接不断地影响世界几乎所有国家的内政进程。”

10月26日,推特指认“今日俄罗斯”电视台和俄罗斯卫星通讯社干涉2016年美国总统选举,并宣布禁止这两家媒体名下所有的“推特”账户打广告。推特解释称,美国情报界调查结论也认为,“今日俄罗斯”电视台和俄罗斯卫星通讯社受俄领导层指使并企图对美国总统选举进程进行干涉。几天之后,因为旗下平台涉嫌被用于干涉美国总统选举进程,推特等社交媒体代表在美国国会参议院司法委员会接受了质询。

对此,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃举行新闻发布会说,如果美国封杀驻在美国的俄罗斯媒体,俄方将用“惊喜”回应美方举动。推特的举动说明,推特受到了美国政权的直接控制,社交媒体在美国没能摆脱强力政治集团的影响。扎哈罗娃还特别提到,在去年美国总统选举期间,正是推特公司建议“今日俄罗斯”电视台在推特平台投放大量广告。然而,在此后国会听证中,推特有意掩盖了这个事实。

《俄罗斯报》发表的评论文章则指出,美国政权之所以公然破坏言论自由原则,向两家俄罗斯媒体宣战,显然是因为害怕美国民众受到“今日俄罗斯”电视台和俄罗斯卫星通讯社的影响。

俄美“外交战”尚未偃旗息鼓,如今“媒体战”又骤然升级,两国关系何去何从引发各方关注。

(据新华社北京11月5日电)

墨西哥也曝“马肉风波”

新华社墨西哥城11月4日电 据墨西哥当地媒体日前报道,曾波及欧洲多国的“挂牛头卖马肉”事件如今又现墨西哥街头。最新调查显示,包括首都墨西哥城在内多个城市抽样调查的牛肉及牛肉制品中被掺入了马肉。

墨西哥国立自治大学兽医学院研究人员在墨西哥多个城市的公共商场、肉店、街头摊

贩等处,采集了433个牛排、绞碎牛肉及牛肉制品样本,并进行分析。结果发现,近10%的样本中含有马肉DNA(脱氧核糖核酸)。

在墨西哥售卖马肉本身并不违法,却不应“挂牛头卖马肉”。而且,马匹在饲养过程中很可能服用过不可用于食品生产的药物,进而影响食品安全。

调查人员说,在这次被检出含马肉的样本中还发现了克伦特罗。克伦特罗又称“瘦肉精”,具有促进生长、提高瘦肉率的作用,但因对人体有害,已被禁止在饲料和畜牧生产中使用。

2013年初,欧洲多地出现“马肉风波”。由于马肉价格便宜,不法商家会将其掺入牛肉等肉类制品中售卖,以牟取暴利。“挂牛头卖马肉”事件首先在爱尔兰曝光,英国、德国、挪威和瑞士等10多个国家随后纷纷检测出含马肉成分的牛肉食品。

11月5日,在越南岘港,亚太经合组织领导人会议周国际媒体中心的工作人员为记者办理证件。

2017年亚太经合组织(APEC)领导人会议周将于6日至11日在越南中部城市岘港举行。越南主办方为本次会议周设立的国际媒体中心5日开始运营,迎接来自全球超过2600名媒体记者投入报道工作。新华社记者李鹏摄

中国杯花样滑冰大奖赛收官,中国队收获1金2银

本报记者 袁浩

11月4日晚,中国双人滑组合隋文静/韩聪站在中国杯花样滑冰大奖赛的比赛场地中央,现场响起了《图兰朵》。听到此曲,中国花滑队总教练赵宏博的第一感受就是“我想上”。

2003年花滑世锦赛,申雪/赵宏博凭借一套完美的《图兰朵》自由滑,蝉联世锦赛冠军。隋文静当时还不满8岁,在电视上观看了申雪/赵宏博的表演。如今,赵宏博已是花样滑的掌门人,隋文静/韩聪成为了他的弟子,正在场上演绎其成名作品。

作为平昌冬奥会前的最后一个赛季,各支队伍都在节目上做出了调整。赵宏博说:“一些国家追求难度,而我们把重点放在了节目特点和细节上。”最终隋文静/韩聪选择了《图兰朵》作为自由滑的背景音乐。隋文静解

释道:“这是巧合也是幸运吧。”在得知弟子选了自己的成名曲目,赵宏博骄傲地对他们说:“选这个可以,但你俩可得超过我们啊。”

从第一个动作开始,隋文静/韩聪就全情投入,整套节目滑完,除了隋文静在一个单跳上有明显的失误外,其他的技术动作干净利落,情感饱满,现场观众为他们送上了热烈的掌声。而150.93分也创下了这对组合自由滑分历史新高。加上短节目得分,隋文静/韩聪以231.07的总分获得冠军。于小雨/张昊组合获得亚军。隋文静表示,只是发挥了训练中一半的水平,“4个地方的定级出了问题,我们回去之后还得努力训练。”

相较于隋文静/韩聪的表现,获得男子单人滑亚军的中国选手金博洋当晚的发挥则有些不尽如人意。金博洋在自由滑节目《星球大战》中拿出了看家本领——4个四周跳,但完成质量不高,最终只得到170.59分,与他的纪录(204.94分)还有不小的差距。“发挥还算可以,但整体失误太多了。这段时间用在了熟悉节目上,练习跳跃的时间不够,所以自由滑和短节目加起来损失了40分。”金博洋解释道。



11月4日,中国选手隋文静/韩聪在自由滑比赛中以总成绩231.07分夺得冠军。本报记者许之丰摄

当今男子单人滑,4个左右的四周跳已成标配,竞争之激烈,用赵宏博的话说,“每一场比赛都是一场恶仗”。金博洋在难度方面已经不具备优势,为此他不得不在滑行表演上下功夫,但如此一来势必影响他的跳跃稳定性。“跳跃不是问题,就是连接加上跳跃有问题。”

我希望在四周跳更稳定的情况下加入更多的连接,把两者都做到极致。”

好在中国杯只是本赛季的第一场比赛,金博洋还有时间去查漏补缺。赵宏博也相信金博洋会做得更好:“他是有实力的运动员,我相信他会越来越好。”

2017中超联赛落幕 中国足球在改革中前行

本报记者 刘兵

11月4日下午,2017赛季中超联赛在第30轮比赛结束后画上了句号。由于冠军和降级球队已经提前确定,未轮的看点就是亚冠资格的归属。但即使最后一轮结束,答案也未能全部揭晓。权健已经确定,而华夏幸福和申花究竟谁能出征下赛季亚冠联赛,还需看足协杯决赛的最终结果。回顾本赛季中超联赛,“变”字当头,处处充满着革新和变化。

强者愈强,弱者愈弱是本赛季中超联赛的一大特征。恒大队提前两轮获得中超七连冠,而延边和辽宁在上轮就被确定为降级球队,保级分数也创造了历史新高。这反映了两极分化在中超队伍中特别明显,弱队不仅从中超出局,还将面临更残酷的再升级竞争。

“U23新政”可谓是本赛季最大的变化。今年初,足协制定了U23(23岁以下)政策,即中超比赛中,上场运动员名单中应列入至少两名U23国内运动员,其中一名U23国内运动员应为首发运动员。虽然从出发点看是为了未来中国足球发展的大局考虑,但从实施的时间和规则的细化角度而言仍显仓促和不足。有评论指出,目前国内足球青年人才匮乏,对球员的培养和锻炼不足。

乏和断层严重,球队应该更加重视青训和年轻人才的培养。从长远来看,“U23新政”的出台,对国内球员的长远发展是件好事。

另外,本赛季中国足协的外援新政对球队引援也带来了巨大冲击。足协公布的外援新政规定,外援可注册5人,18人名单可报名5人,但最多上场3人,同时不再对亚外和非亚外区分。目前为止,无论控球时间还是进球数,外援都“统治”着中超,限制外援的政策对靠天价引援的球队来说影响可想而知。有分析人士认为,过去几年的实践已证明,靠“烧钱”引进天价外援,短时间内可能会提高球队成绩,但根本不可能让本土球员的实力获得实质性的发展。

本赛季中,很多老牌强队开始显得力不从心,“新人笑,旧人哭”似成常态。作为中超劲旅的国安,最终排名第9,创下中超历史最差战绩;申花的情况也一样不好,引进阿根廷籍球员特维斯,但成绩仍然暗淡。甚至取得七连冠的恒大,也被广泛质疑是否中超霸业到了尽头。

毫无疑问,刚刚过去的2017中超赛季充满着变革和变化。下赛季中超的外援政策将会继续小幅收紧,而年轻球员政策也已经作出了更加严格的调整,中国足球将继续在改革中前进。

2017环海南岛国际公路自行车赛落幕

11月5日,参赛车手从起点出发。

当日,2017环海南岛国际公路自行车赛在万宁兴隆落下帷幕。来自威廉车队的雅科波·莫斯卡以36小时41分27秒的总成绩夺得冠军。

新华社记者郭程摄

新赛季引入“主题日”概念 男排超级联赛谋变求新

LED屏幕,这有助于增加赞助商的曝光度,同时也让比赛场馆显得更有层次。架设在场地4个角落的灯光让开赛前的文艺表演更具视觉冲击。一台“分贝仪”的实时数据则不断调动着现场球迷加油助威的热情。场外,不仅设有赞助商品展示区,还有排球超级联赛衍生产品售卖区和球衣展示区,方便球迷选购。

改变不仅体现在硬件上,运营方还设计了全新的加油助威手势。“当出现超级拦网

沙特多名重量级王子涉贪被捕

新华社利雅得11月5日电(记者王波)

沙特阿拉伯新闻网站“萨巴格”5日报道,4日因涉贪被捕的11名王子中,包括沙特已故国王阿卜杜拉的儿子、前国民卫队司令米特阿卜和有“中东首富”之称的阿勒瓦利德等重量

级王子。

被捕王子中还有阿卜杜拉国王的另一个儿子,前利雅得省省长图尔基。此外,被捕的政府高官和商人包括,现任经济和计划大臣、前财政大臣、前皇家典礼局局长、前沙特

航空公司总裁、前沙特电信公司总裁、前投资署署长、中东地区最大媒体集团MBC董事长等。

据媒体报道,被捕的政府高官和商人目前被关押在利雅得的丽思卡尔顿酒店内。

沙特王储穆罕默德:不仅仅是反腐

拉病逝,萨勒曼当天继位并任命儿子穆罕默德担任国防大臣一职。6天后,萨勒曼再次改组内阁,任命穆罕默德为国家经济和发展委员会主席,这一职务被视为掌管沙特最高经济权力。

同年4月,萨勒曼免去穆罕默德的王储职务,由纳伊夫接替,同时任命穆罕默德为副王储。这意味着后者进入沙特王位继承序列。

2017年6月21日,萨勒曼再度废黜王储,立穆罕默德为王储。这是沙特1932年建国以来,王位继承序列上首次出现父子承袭的关系。

去年4月,时任副王储的穆罕默德便推出

了“2030愿景”,主要内容包括建立2万亿美元的巨型主权财富基金、出售国家石油公司股权、削减石油补贴和扩大投资,试图通过经济和社会改革的“双轮驱动”,实现沙特的成功转型。

在军事和外交领域,穆罕默德则展现强悍风格。

不过,穆罕默德推动沙特转型也面临不小的挑战。其新政要想取得成功,不仅要团结相对开明的精英阶层,更关键的是要克服宗教保守势力的阻力,有效动员起普通民众。

(据新华社北京11月5日电)

英国首相的“新难题”

梁凡

近日,一场“反性骚扰”运动,正在英国引发政坛风波。

11月2日,英国首相特雷莎·梅任命保守党下议院党鞭加文·威廉姆森出任国防大臣,接替此前一天辞职的迈克尔·法伦。法伦的辞职,威廉姆森的上任以及带来这一突变的“反性骚扰”运动,给深陷“脱欧”谈判“苦战”、地位又不甚稳固的特雷莎·梅出了一道新难题。

据英国媒体此前报道,现年65岁的法伦曾在2002年出席一次会议时多次触碰女记者朱莉娅·哈特利-布鲁尔的膝盖。虽然法伦已经为此道歉,而且哈特利-布鲁尔也从未表示有意追究其责任,但法伦称自己的行为“没有达到军队所要求的高标准”,故而提出辞职,但仍保留议员身份。

无论在英国政府还是执政的保守党内部,法伦都是梅的主要支持者之一;而继任的威廉姆森虽然是梅的核心幕僚圈子成员,“忠诚”不成问题,但其2010年才当选议员,资历尚浅,因此在保守党内部不乏对威廉姆森能否堪当如此重任的质疑声。有分析人士认为,法伦和威廉姆森的一

“上”一“下”,很可能对英国政府的“战斗力”及梅本人在保守党内并不稳固的领导地位造成不良影响。

不过,对特雷莎·梅而言,如果不“挥泪斩马谡”,后果也许更糟。除法伦之外,首席大臣达米安·格林、国际贸易部大臣马克·加尼尔、前内阁大臣斯蒂芬·克拉布等梅在保守党内的其他政治盟友近日也连遭性骚扰指控。在本届英国政府因财政紧缩政策等原因已处于巨大民意压力的背景下,性骚扰丑闻频曝令首相的日子更难过——反对党工党领袖杰里米·科尔宾批评这一系列性骚扰事件暴露了保守党治下的“堕落和包庇文化”。

在议员性骚扰丑闻曝光后,特雷莎·梅立即下令严肃彻查并要求制定新的举报机制,或许正是出于“快刀斩乱麻”的考虑。不过,正如工党女议员哈丽雅特·哈曼近日所言,近来一系列针对议员的性骚扰指控并非一场无中生有的“抓女巫运动”。英国劳工联合会的一项调查更是显示,英国52%的女性遭遇过职场性骚扰。

国际随笔

| 整合 |

全国象棋业余棋王赛总决赛举行

本报讯 11月4日,江阴周庄2017中国体育彩票全国象棋业余棋王赛总决赛在江阴周庄开幕。来自全国各地的294名棋手从612场选拔赛中脱颖而出,相聚周庄争夺本赛季各组别的全国棋王头衔。获得优胜的棋手还将有机会直接晋级由国家体育总局棋牌运动管理中心与咪咕互动娱乐有限公司联合主办的全国网络智力运动会总决赛。

与去年的创始赛季相比,今年的棋王赛更具影响力和吸引力,部分赛事作为第13届全运会群众比赛项目象棋预赛的组成部分。

(袁浩)

2017中国玉龙雪山越野赛落幕

本报讯 11月4日,首届2017中国玉龙雪山越野赛在丽江玉龙县举行,共有80余名国内精英运动员参加。

为倡导绿色环保理念,此次赛事组委会别开生面地以玉龙雪山当地的濒危保护动物命名赛事组别,分别为灵猫组、岩羊组两个组别,其中灵猫组线路总长度约为46公里,累计爬升约2600米。岩羊组线路总长度约24公里,累计海拔爬升约1280米,与灵猫组后半段路线重合。经过激烈的比拼,最终郭伟庆与杨文桦分别以7小时26分、9小时03分32秒夺得灵猫组的男女冠军。

(刘兵)

海尔·2017青岛马拉松开跑

本报讯 (记者杨明清 通讯员匡润金)作为2017“奔跑中国”马拉松系列赛的第11站,海尔·2017青岛马拉松11月5日上午8时在五四广场鸣枪开跑,吸引了2万名马拉松选手报名参加比赛。

本届“青马”设42.195公里的“全马”、21.0975公里的“半马”、约5公里的健康跑3个项目。经激烈角逐,蒙古选手阿巴扎维和埃塞俄比亚选手贝克利·塔德塞分获“全马”男女组冠军;来自青岛市体校的17岁小将赵艳丽力克两位来自埃塞俄比亚的高手,以1小时14分42秒爆冷在半马女子组折桂。

2017三对三篮球联赛总决赛落幕

据新华社上海11月5日电(朱翃刘畅)11月5日晚,2017年中国三对三篮球联赛全国总决赛在上海市江湾体育中心落幕。中国毛织第一村1队、浙江女篮青年队分别获得男、女青年组冠军。而男、女公开组桂冠则分别花落上实龙创队和西安市体队一队。当中,中国篮球协会主席姚明现身赛场,为比赛助威。从街头到奥运,从草根到全运,伴随着跻身奥运会的东风,三人篮球这一曾经流行于街头的赛事,成为了东京奥运会上产生六块奖牌的热门项目。